
1. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat:  

Referat fra sidste møde godkendt 

2. Sidste nyt fra Institutioner/forvaltning (5 min. hver) 

Referat:  

Forvaltningen: 

• Anne Petersen er ansat som kontorleder, hun starter 1. juni. Anne kommer fra en 

stilling i Etisk Råd, hun er er jurist og bor i Kolding med sin mand og to børn. 

• Ny stilling til erstatning for Lotte Urfe, er slået op. 

• Alle puljer vedr. Musikkens År er fordelt. Der er planlagt omkring 200 koncerter, og der 

arbejdes på afslutningsarrangementet. 

• Der blev lagt 17 mio. i anlægsbudgettet til den nye svømmehal, hvilket har affødt tre 

tilbud på byggeriet. Der forventes afklaring omkring bygherre i løbet af august. 

Ibrugtagning forventes en gang i 2028. 

• Der var 600 gæster til Mindehøjtidligheden i forbindelse med 80 års dagen for befrielsen 

i Frøslevlejren den 4. maj. 

• Efterskolen har sagt deres lejemål i Frøslevlejren op. Der forhandles om efterskolens 

ønske om fortsat at bruge scenen og køkkenet. 

• Der mangler derfor 1,2 mio. i indtægter, som søges dækket ved at søge tilskud ved 

Staten 

Kulturhuse & Biblioteker: 

• Biblioteker & Kulturhuse har fået nøglen til Hærvejshuset i Rødekro. Der er nedsat en 

arbejdsgruppe, til at afklare hvad huset skal indeholde/tilbyde og som løbende tester 

forskellige formater. Der har været afholdt fælles studietur med Plan & Udvikling. Der 

er nedsat en byggesagsgruppe, hvor vi deltager i. 

 

• I Aabenraa er der en om-indretning på vej i juni, fokus er en afbalancering af 

støjniveauet i biblioteket fra børn/børnefamilier. Huset skal være for alle, men vi er 

udfordret af, at de voksne til børnene i nogle tilfælde ikke ser det som deres opgave at 

holde øje og korrigere deres børns adfærd. Vi håber at den nye indretning bedre kan 

”nudge” børn og deres voksne til at blive i bestemte områder af biblioteket – vi kommer 

aldrig helt af med problemet, men kan det minimeres, er det godt. 

 

• I Padborg arbejdes der med ny udstilling på Told- og Grænsemuseet, som en del af den 

samlede indsats omkring Hærvejen og startsted/slutsted for den. Der er købt 

konsulentbistand fra Moesgård – men det er en ”lav-budget-udstilling” så selvfølgelig 

bliver det samle udtryk et andet. 

 

• Der er ansat ny afdelingsleder fra 1. juni, Pernille Hede Moody, som nogle af jer har 

mødt som TR. Der har siden august primært været Charlotte som eneste leder grundet 

langtidssygdom, og organisationen ser frem til lidt stabilitet på lederområdet. Der er 



igangsat interne rokader af medarbejdere i forhold til den nye ledergruppes interne 

fordeling af arbejdsopgaver og ansvarsområder. 

 

Musikskolen: 

 
• Musikvænget er foreløbigt udelukkende møbleret med genbrug. Der er nedsat et 

brugerråd, som skal udarbejde forskellige husregler, herunder alkohol politik.  

• Lokaler i Musikvænget kan bookes af alle, men kun til musikalske formål. 

• Musikhuset er midt i koncertsæsonen, der opleves god tilslutning. Der er planlagt en 

stor klassisk koncert den 3/6. Efterfølgende afholdes en del mindre koncerter af 

forskellig karakter. 

• Musikkens År har medført en del arbejde med at overholde målet om, at alle børn skal 

tilbydes en musikalsk oplevelse i løbet af 2025. Der er pt. planlagt 16-18 koncerter, og 

flere er på vej. 

Aktiv Aabenraa: 

• Thomas er kommet godt i gang. 

• Høje Kolstrup løbet kæmper lidt med f.eks. dyrskuet om opmærksomheden, der 

forventes omkring 100 deltagere. 

• Der arbejdes med omfordeling af arbejdsopgaver, i forbindelse med at medarbejderne i 

Bov svømmehal ikke kan arbejde under den planlagte tagrenovering. 

3. Nyt fra AMR 

Referat: 

• Musikhuset har fokus på udfordringer med støj 

• Aktiv Aabenraa er ved at standardisere lagre og brug af forbrugsstoffer, og få orden i 

produktblade mv. 

• Bibliotekerne finder Saftynet besværligt at bruge. Og, er ved at rydde op i div. 

procedurer. 

4. Økonomi 

Referat: 

Forbrugsprocenten var pr. 31. marts 34,1 % imod 32,3 % i 2024. Lineært skulle den ligge på 

25 %, årsagen er bl.a. udbetalinger i januar fra puljer vedr. hele 1. halvår. 

Sygefraværet er i år 3,4 % imod 2,9 % sidste år, hvilket fortsat er lavt i forhold til Børn og 

Kulturs 6,4 % sygefravær. 

Der er udarbejdet et katalog på udvidelsesønsker til budget 2026-2029. Der var ønsker om 

udvidelser på 9. mio. driften, det er nu reduceret til 7 mio. kr. Der orienteres bl.a. om ønsker 

på: 

Begge lister kan tilgås på: 

Dokumentvisning vedr. anlæg og Dokumentvisning vedr. drift. 

https://dagsordener.aabenraa.dk/vis/pdf/bilag/1a07c80f-b18b-413d-9e59-6e83fddd2b6b/?redirectDirectlyToPdf=false
https://dagsordener.aabenraa.dk/vis/pdf/bilag/b07172a5-76bf-47dd-85c3-64fb711fabff/?redirectDirectlyToPdf=false


5. Sidste nyt fra sektor MED 

Referat: 

Evovia er afskaffet. Husk at overholde krav om f.eks. opfølgningssamtaler, så vi måske kan 

undgå at få lignende systemer til at sikre at div. krav bliver overholdt. 

Lederevalueringer i 2025 er udsat til et senere tidspunkt. 

6. Betalt frokostpause 

Medmindre det står i overenskomsten, at man har betalt frokostpause, har man ikke betalt 

frokostpause. 

7. Næste møde 

Næste møde den 12. november kl. 13.30 - 15.30 

Tidspunkt i maj 2026 reserveres. 

8. Eventuelt 

Det vurderes at Lisbeth og Maja Mijatovic skal tages af deltager listen for dette udvalg. 

Aktiv Aabenraa har programmet klar til aktiv sommerferie i 2025. 

Der arbejdes med et nyt tiltag "Musikken som mønsterbryder", som skal finde og 

tilbyde musikundervisning til børn og unge fra udsatte familier. Børnene skal spottes af skoler, 

bl.a. ved skolehjemsamtaler. 

 


